

今日12版

第128期 总第7940期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:4.50元
零售价:2.50元



企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

吴敬琏称生产结构有问题:大学生就业困难工资低

◎相比就业数量 更应重视就业质量 ◎汇率大关已过 利率改革可能加快

<< P3

本期导读 Highlights

中国梦

之企业家访谈与有奖征文

Entrepreneur interviews

四川科锐得文化传播有限公司、四川宏达集团协办

楼市销售下滑
库存创5年新高
业内预计更多城市将救市

国家统计局公布的数据显示,虽然房地
产开发投资总体仍在上涨,但其中的住宅投
资增速回落了0.2个百分点。这意味着后
续的楼市供应仍在稳步推进,但增速已乏力。

<< P2

“中国轴承之乡”
奏响产业“好声音”
山东烟店
举办中国轴承产业高层论坛

<< P5

新疆工程机械展7月启幕

“第四届新疆国际工程机械、建筑机械及
运输车辆博览会”将于2014年7月22—24日
在乌鲁木齐新疆国际会展中心举行。记者走
访了组委会就展会筹备情况作了相关了解。

<< P7

为豫温商
构筑创业大平台
河南省温州商会筹备理事会第一
次会议正式召开

<< P9

甘肃省金华商会:
用乡情编织品牌

在西部大开发中,一部分有战略眼光的
婺商来到了甘肃经商办企业,他们为甘肃和
金华两地的贸易往来、经济合作以及招商引资
发挥了积极的作用。

<< P10

陇州人间倍呈
怀抱梦想闯西安

闫倍呈说,西安市陇县商会的成立仅仅
是一个开端。面对当前激烈的竞争市场,今
后的路更长,任务更加艰巨。

<< P12



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

Sutong 苏通丝绸

http://www.stjsc.cn 服务热线:0513-84889999

苏通杯全国财经好新闻大赛

GMO 沪深两市
多能源储热水箱

www.gmoworld.com 电话:400-880-6155

2014.5.18

星期日

甲午年 四月二十

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwb

weibo.com/lrbbs

以睿智行动,拥抱美丽中国梦 ——访美国纽约理工大学(NYIT)校长 Edward Giuliano,Ph.D.

■本报记者 王镜榕

4月17日,由美国纽约理工大学(NYIT)和北京大学水资源研究中心联合举办的“水与能源的关系:可持续性与全球性挑战”(The Water-Energy Nexus: Sustainability and Global Challenges)中美绿色合作伙伴会议在京召开,并取得一系列的积极成果。

中美两国分别作为全世界最大的发展中国家以及发达国家代表,其绿色合作意义深远。在2007年12月召开的第三次中美战略经济对话(SED)上,中美两国政府达成在未来十年开展广泛合作,以应对能源和环境问题。2008年6月18日,时任中国国务院副总理王岐山和美国财长鲍尔森分别代表两国政府在第四次SED期间签署了《中美能源和环境十年合作框架文件》,正式启动了中美两国之间这一由SED产生的重要双边合作机制。由中美两国著名学府联合举办的“水与能源的关系:可持续性与全球性挑战”(The Water-Energy Nexus: Sustainability and Global Challenges)绿色合作伙伴会议,无疑是对这一合作精神的睿智呼应与绿色践行,其各项成果无疑将助推绿色中国梦的早日实现!

为此,本报记者特别专访了纽约理工大学(NYIT)校长Edward Giuliano教授,请他结合中美两国水资源保护的绿色合作与发展,特别是对建设美丽中国的关注与思考,与读者分享一系列宝贵经验——

记者:新一届中国领导提出中国梦,并将其建设“美丽中国”作为重要愿景,这也凸显了中国经过三十余年跨越式发展,在能源和环境等方面所面临的严峻挑战,您对此有何看法?

Edward Giuliano:中国梦是美好和崇高的,她的一个定义就是可持续发展。而这正是中国乃至整个世界的需要。改善生活质量是可持续和可再生的。气候变化正是缺乏长期明智的政策的一个负面结果。然而,“想法很容易/成本很低,而执行却要耗费一切。”拥抱中国梦的概念很容易,但由于领导者比民众更了解执行起来的难度,所以要确保成功其实并不容易。人类当前面临的保护水资源的“紧急”需求就是关于可持续发展的重大议题。但实现这些需求很复杂,也要付出昂贵代价,而这些只是实现中国梦的一部分。每一天,每一个人都需要洁净的水,如果人们无法得到洁净的水,可能就会生病甚至死亡。人们都希望过上健康和有益的生活,所以我们需要采取明智的行动,以此努力实现梦想。

记者:结合本次会议,您又如何看待当前中国乃至世界水资源保护所面临的紧迫课题?

Edward Giuliano:有几个需求凸显“紧迫”:随着中国城市人口的增长,如何将安全、洁净的水输送到人们现在或将来生活的地方,是一个重大且重要的课题。中国和其他国家都有大量的水资源,只是不一定都分布在人们居



● 纽约理工大学(NYIT)校长 Edward Giuliano, Ph.D.

住的地方。因此,巨大的管道、交通等设施的建设都要能支持和维持健康的生活。这些建设系统必须是安全、可靠和可持续的,这将需要提高环卫计算机化管理系统,使基建足够强大、不会受恐怖分子威胁而妥协。当然,紧迫的是要停止地表水的污染,并随着时间的推移逐步清理河流和湖泊系统。科学研究也需要资助,关于如何维护和通过技术更有效地利用、保护中国水资源的研究也应继续。

记者:对此,您对中国政府和企业家有何建议性意见?

Edward Giuliano:今年已是《中美能源和环境十年合作框架文件》签署的第六年,中

美两国在学术讨论方面的进展也日益显出成效。通过这个框架协议,就能够为中国提供良好的交流平台。

第一个建议:在城镇化发展和治理环境的过程中,无论是水或其他资源的使用,都要设立目标,并且在整个政策实施过程中,进行严格的监管。

其次,给予政府官员、企业家、研究机构、学者更多的帮助,帮助他们研发并实施最新的技术。从政府的角度来考虑,应制定强有力的政治和标准,尤其是对能源类工厂、重工业工厂,政府应取缔造成严重污染的工厂,对造成污染的企业课以重罚。当然,与此同时,政

府也必须权衡政策制定与经济发展之间的关系,不能因一味的政策实施而导致经济发展减缓。

记者:面对挑战,高校如何更好发挥学术的支持作用?

Edward Giuliano:水与能源已经成为当今世界所面临的主要发展挑战。同美国一样,中国既是全球最大的经济体之一,也同时是全球最大的消费国之一。而中美两国也是全球最大的污染源所在地。人们必须认识到,自然环境中的水、土壤、空气与经济发展都紧密相连,也就是说,治理污染需要人类付出极大的成本。

大学是创造知识以及实现知识共享的中心。因此,大学在教育后代有效应对可持续发展和环境问题,实现知识共享中有扮演着不可缺的角色,其对查找和管理水源和技术、更有效地处理水以及推动知识革新发挥着关键作用。在治理环境污染的过程中,实际上已有很多新技术问世,但社会公众对此几乎无人知晓。研究机构和大学的存在就是要让更多公众更好地了解这些技术。因而,对于如何向公众传达这些信息、如何教育年轻一代,大学在公众之中的权威性就显而易见了。

同时,大学与政府、企业之间的合作,及学术界机构间的合作就显得尤为重要。正如纽约理工大学(NYIT)与北京大学联合举办的这次会议一样,我们通过这样的交流平台能够汇集中美两国、甚至全球的专家、学者、研究者,能更好更有效地向公众传达信息、让公众了解环境危机的现状、也使更多人了解到目前的问题,以及如何更有效地使用水资源。如果公众无法理解问题所在,不能很好地配合政策实施,那么,诸如水资源的这类环境问题将永远难以解决。

记者:您对民众如何更好参与到水资源保护进程有何建议?

Edward Giuliano:“知识就是力量。”当然,人们需要学习如何防止污染。如果人们知道一些产品和生产过程是伤害他们的生活的,他们就会采取必要的行动来防治“有毒”的环境污染。如果人们了解如何通过简单的过程和最新技术节约用水,对水的需求也可以减少。例如,如果人们知道如何节约用水,可能用一桶水就能洗车,或通过更高效的淋浴系统洗澡可以减少一半的水量。所以,学习最佳用水方法是走向可持续发展的水资源利用的一个步骤。

记者:您对民众如何更好参与到水资源保护进程有何建议?

Edward Giuliano:“知识就是力量。”当然,人们需要学习如何防止污染。如果人们知道一些产品和生产过程是伤害他们的生活的,他们就会采取必要的行动来防治“有毒”的环境污染。如果人们了解如何通过简单的过程和最新技术节约用水,对水的需求也可以减少。例如,如果人们知道如何节约用水,可能用一桶水就能洗车,或通过更高效的淋浴系统洗澡可以减少一半的水量。所以,学习最佳用水方法是走向可持续发展的水资源利用的一个步骤。

传递价值 成就你我

芙蓉王

湖南芙蓉王文化传播有限公司

中石油出售千亿元资产瘦身 民资恐难单独参与

■李春莲

中石油出售千亿元资产猜想:巨无霸瘦身是管网独立前奏?

中石油拟出售东部管道公司100%股权,改革力度之大让市场颇为震惊。

有机构测算,本次东部管道公司股权转让价格估计在2300亿元左右,出售后,将大大优化公司的负债结构。

这几年,由于管道建设加速以及频繁海外扩张,中石油资产负债率不断攀升,从融资角度来说,也需要引入民资共同参与。

此外,分析师还认为,中石油多年来垄断管道一直遭人诟病,管道业务破除垄断,多重资本“混合”是国企改革的总体思路,且需要对中石油这个巨无霸进行切割瘦身。

业内人士称,东部管道公司的股权转让只是一个开始,接下来还会有更多的管道放

开,管道独立是大势所趋。

同时,业内对谁将是千亿资产接盘者的猜测不断,但一致认为,民资没有实力单独参与,大型机构投资者牵头的可能性较大。

出售千亿元资产 改善高负债结构

据证券日报报道,中石油的公告称,拟以西气东输管道分公司管理的与西气东输一线、二线相关的资产及负债,以及管道建设项目经理部核算的与西气东输二线相关的资产及负债,出资设立全资子公司中石油东部管道有限公司(简称“东部管道公司”)。

东部管道公司拟在上海市浦东新区注册成立,在东部管道公司成立之后,公司拟通过产权交易所公开转让所持东部管道公司100%的股权。

此消息一经披露,由于改革力度超出市场预期,业内人士都颇为震惊。

自今年2月份,中石化首先推出了混合所有制改革,中石油紧随其后。但如今看来,中石油改革的脚步明显快于中石化。

实际上,这不是中石油第一次在管道业务上引入社会资本,但却是力度最大的一次。去年6月份,中石油联合民营资本泰康资产以及国联基金,以5:3:2出资比例组建中石油管道联合有限公司。其中,中石油西部管道公司50%股权转让,公司确认一次性损益约248亿元。

根据公告,东部管道公司依据重置成本法,评估后的资产约为916亿元,净资产约为390亿元。

对此,银河证券分析师裴孝峰表示,若简单参照去年西部管道公司的情况来推演,本次东部管道公司100%股权转让价格在

2300亿元左右;给公司可能带来的一次性损益可能将达千亿元的规模,具体确认的金额、有多少计入资本公积,有待确定,按最大确认计算,一次性损益带来业绩约0.4元,这将大大优化公司的负债结构。

值得注意的是,近几年,中石油资产负债率高企,财务费用更是逐年递增,从2011年的98亿元骤增123%至2013年的219亿元。

对此,中石油表示,主要原因是为保障生产经营及投资建设所需资金,集团有息债务增加。受困于此,中石油将2014年的资本支出下调至2965亿元,这是股份公司自成立以来首次大幅度削减资本开支。

而不得不提的是,目前,中石油的管网建设已经进入提速期,并且被提到了战略高度。随着天然气业务的不断扩大,中石油将面临高额的资本支出,引入多重资本共同参与管网建设可谓大势所趋。

[下转P2]